

LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias



Precios de suscripción
Alcoy al mes 1'50 Ptas.
Para los obreros al mes 0'75 Ptas.
Fuera al trimestre 4'50 Ptas.
Número atrasado 0'15 Ptas.

Alcoy, Sábado 30 de Septiembre de 1911

Redacción y Administración
Calle Pintor Casanova, 24

desplieguen retadores en las mágicas del Rin y en las faldas de los Vosgos.

Esas explosiones y esas catástrofes son el fruto natural de las novísimas ideas que reinan en Francia y que cunden sin cesar por tierra de España.

Sin un ideal en la conciencia y sin un amor santo en el corazón es absurdo soñar con brazos fuertes para la defensa de la patria.

Las ideas anárquicas solo pueden producir catástrofes y hecatombes, desolación y ruinas.

(De a tualidad)

Deberes de un buen gobierno

Tiene el Estado como misión primordial el sacratísimo deber de tutela sobre todos los ciudadanos que no se cumple cruzándose de brazos cuando los conflictos se engendran, la lucha se entabla y se ventilan los pleitos a mano armada entre las diversas clases sociales.

Es menester velar por las condiciones en que desenvuelve su actividad el pobre obrero, mirando por su higiene, atendiendo a su jornal y promoviendo por los medios posibles su bienestar económico y moral; pero no es menos preciso escudar a los demás elementos de la sociedad, garantizando la tranquilidad pública y la vida del derecho, y para eso primeramente, hay que emanar la libertad de los tiranías de sus conductores y de sus «apóstoles», hay que arrancarlo de la esclavitud en que los tienen las directivas de las sociedades de resistencia, porque es dán el señalamiento de que por imposición de una minoría turbulenta de escasa mentalidad y de inmoralidad notoria, huelguen o se lancen al tumulto grandes legiones de proletarios que quieren trabajar, que no quieren revolución, que buscan su bienestar por los caminos de la legalidad y de la justicia.

Romper el contacto de las masas obreras con los caudillos de la revolución y los teóricos y practicantes del sindicalismo y de la anarquía; regenerar las sociedades obreras dandoles maestros honrados que les inculquen con la instrucción la virtud, y directivas dignas, independientes, de probidad reconocidas; proteger con entera eficacia la libertad del trabajo y la vida del proletario que no quiera asociarse a la «Liberté» en su hundimiento; y en el momento en que ponemos estas líneas, un telegrama nos participa que la desgracia cerniéndose cruel sobre la marina francesa; un voraz e imponente incendio se apoderó del acorazado «Patrie» surto en el mismo puerto de Tolón, calientes e inseparables todavía las cenizas de las víctimas del «Liberté».

Rumores graves, gravísimos corren por los alambres del telégrafo; se presumen que esas hecatombes sangrientas obedecen a una mano criminal que goza segriándose trágica contra su madre Francia.

¿Qué dirá ante estas repetidas catástrofes el ministro de Marina Mr. Delcassé, que tanto fiaba del poder marítimo de la República?

En vano se construyen acorazados y se organizan elementos de combate cuando los corazones de los que han de pelear no sienten la llama del patriotismo sino los vientos de fronda de las pasiones sectarias y antimilitaristas que se desencadenan con innata violencia en la desdichada tierra francesa.

Pero para emprender esa ruta, que es de saneamiento y necesidad social, es indispensable que los Gobiernos no pacten miserabilmente con los arrivistas y logreros de los partidos avanzados, vendiendo por dos días de paz la tranquilidad y el orden de muchas manos o quizás las instituciones fundamentales y la integridad de la patria.

El espíritu de la división y de la discordia corre gravemente a Francia y ante su espectáculo triste. Alemania no necesita más que esperar un poco para ver como su rival se viene abajo sin que los estandartes de Marte se

En la fiesta del Rosario

EL ROSAL DE MARÍA

Rosal misterioso, ya sé quién te trajo del mundo a la triste sombría región. No fue ningún ángel, no fui yo, ni ningún hombre, fui el Rey de los cielos, fui el mismo Criado de tu alma, tu criado, tu criado.

Dejando su trono de espléndidas nubes

de candida Virgen al seno bajó,

por perlas sus lágrimas te dieron los dos.

El Hijo y la madre su vida encerraron

en Quince Misterios de dicha y dolor,

y de ellos brotaron tus Quince capullos

que en rojas gallardas el Mayo tróco.

Por eso la Virgen te cuida y regala

y besa tus flores con dulce iusión,

leyendo en sus hojas la historia querida

del hijo que forma su gloria y su amor,

Por eso sus siervos el árbol sagrado

de vida te llaman, y en toda aflicción

en tí pone siempre su firme esperanza

que nunca la Virgen burlada dejó,

i Oh! Préstanos siempre tu sombra dichosa!

que en vida y en muerte nos de protección,

Rosal que en la tierra plantó el mismo Dios!

T. Aldrich.

Lo que dice El «País»

He aquí cómo describe el estado actual del republicanismo:

«Tenemos a la hora presente:

Partido progresista, con su jefe: Esquerdo.

Partido radical, con su jefe: Lerroux.

Partido radical de la conjunción, con su jefe: Rodríguez Soriano.

Partido gubernamental, con su jefe: Melquiades Álvarez.

Partido de Unión Republicana, con su Directorio, en el que aparecen Sol, Armaza, Ureña y otros.

Pero no es eso sólo. Quedan ahora todavía, además de los seis partidos, un Comité de conjunción cuyo jefe es Pérez Galdós, y una minoría republicana parlamentaria cuyo jefe es Azcárate.

Como éramos pocos se complicó la cosa con la existencia en la coalición de los nacionalistas catalanes y vascos, cuyas aspiraciones no están muy bien definidas, y con la alianza de republicanos y socialistas, cuyo alcance y límites aparece también muy vago.

No se puede dar un paso sin tener a la vista todo ese tinglado y sin que todo él se ponga en movimiento hasta para la de designación de un candidato a concejal. ¿Cómo es posible que con tanto complicado se teja una España nueva y se prepare algo para la renovación del régimen?

Suponed que los elementos neutros del país se deciden a abandonar el régimen actual y adhierese al futuro, ¿con quién se entenderán? ¿En quién pondrán su confianza? ¿Qué programa preferirían de los seis constitutivos de los diversos partidos republicanos?

Suponed que otra clase de elementos aspiran a asociarse a la obra patriótica y moral, y redentora, que con janza van a tener en los que no saben organizarse y redimirse a sí mismos antes de redimir y organizar a España?

¿Comentarios? ¡A qué hacerlos!

AVISO

Desde Octubre próximo, reapertura

de las clases de CALCULO MERCANTIL, contabilidad por PARTIDA DOBLE y nociones de legislación y prácticas de Comercio.

Dirigirse a Fausto Molto, Cajero

del Banco de España, en esta plaza.

España, Francia y Marruecos

LAS NEGOCIACIONES

Ha llegado a Madrid el embajador de Francia en España M. Geoffray, y a principios de la semana próxima empezarán las conversaciones de dicho señor con el ministro de Estado, para tratar de la situación de Marruecos.

Aseguran los ministeriales que aún cuando el embajador francés ofrezca compensaciones a cambio de nuestra retirada de Alcazar y Larache, el Gobierno no español mantendrá con tanta tenacidad como energía sus derechos, sin abdicar de ellos la parte más pequeña.

Por su parte, el señor Canalejas ha rogado a algunos periódicos oficiosos que constarán que son inexactas las declaraciones que algún periódico le ha atribuido acerca de los puntos que han de tratarse entre los Gobiernos franceses y españoles al reanudarse en la semana próxima las conversaciones con M. Geoffray.

El señor Canalejas añade: «Los periódicos —no ha hablado de este asunto con ningún periodista español ni extranjero, ni hablará hasta que las negociaciones queden completamente ultimadas».

Cualquier declaración que durante el curso de las negociaciones se atribuya al presidente del Consejo, queda de antemano desautorizada.

Crónica social

Si hubieramos tenido estos días una Federación de 100 000 obreros, se hubiera ahogado al hacer el movimiento revolucionario y no produciría el espanto alguno el espectro del socialismo.

Y podemos tenerlas antes de cinco años. Que responsabilidad es la nuestra si hundamos el cuerpo al sacrificio para realizar esa obra liberadora y edificante.

Donde haya cinco obreros sensatos, a organizarlos en sección del sindicato más próximo; donde haya masa obrera a organizar sindicatos, primero de oficios varios, cuando vayan creciendo, de profesiones únicas; que en nuestros Círculos y Patronatos no quede un obrero sin sindicar y ahora la Federación!

«Ay de nosotros, si no comenzamos una etapa nueva!»

Severino Aznar

La provincia

Mañana se celebrará en el Instituto General y Técnico de Alicante la apertura del curso de 1911 a 1912.

—En la plaza de toros de Callosa de Segura tendrá lugar mañana domingo una gran corrida de novillos que serán muertos a estoque por el diestro Miguel Ortega (Templo).

También en Orihuela se ha anunciado para mañana una corrida de seis vacas de la ganadería de don Joaquín Flores.

—Se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado de Buxet.

—Los Ayuntamientos de Concepción y Torremolinos han expuesto al público las listas cobratorias de la contribución urbana.

—Durante los dos primeros días del mes próximo se celebrarán en Guardamar grandes festivales en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

—Por el Ministerio de Instrucción Pública se ha concedido una pensión para que el exiliado estudiante amplíe en Bélgica, Alemania e Italia, don Germán Bernácer Tormo, catedrático de Tecnología Industrial de la Escuela Superior de Comercio de Alicante.

